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CITTÀ DI SAN DONÀ DI PIAVE

UFFICIO PER L’AUTONOMIA FUNZIONALE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

San Donà di Piave, 14.07.2023

Al Presidente del Consiglio Comunale

e p.c. Al Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Segretario Generale

INTERROGAZIONE

La sottoscritta Luana Momesso in qualità di Consigliere Comunale presenta la seguente 

interrogazione.

Oggetto: FONDI PER I CENTRI ESTIVI 2023

Tipo di risposta richiesta: X Scritta X Orale
Presentazione orale: q Sì q No

Rivolta a: v Sindaco q Vice Sindaco v Ass. Marcuzzo e Forcolin

X Presidente C.C. q Consigliere delegato _______________________

Premesso che:

- nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana - Serie Generale n. 103 del 4 maggio 

2023, è stato pubblicato il decreto-legge 4 maggio 2023, n. 48, che prevede, all’articolo 

42 , l’istituzione di un Fondo per le attività socio-educative a favore dei minori presso lo 

stato di previsione della spesa del Ministero dell’economia e delle finanze, per il 

successivo trasferimento al bilancio autonomo della Presidenza del Consiglio dei ministri 

– Dipartimento per le politiche della famiglia, con una dotazione pari a 60 milioni di euro 

per l’anno 2023, destinato al finanziamento di iniziative dei comuni da attuare nel 

periodo 1° giugno - 31 dicembre 2023, anche in collaborazione con enti pubblici e privati, 

finalizzate al potenziamento dei centri estivi, dei servizi socioeducativi territoriali e dei 

centri con funzione educativa e ricreativa che svolgono attività a favore dei minori. 

- Al Comune di San Donà di Piave spetta la somma di € 41465,52;

- Anche la Regione Veneto eroga normalmente dei fondi per le attività dei centri estivi;

- La stessa amministrazione comunale ha sempre messo a disposizione risorse proprie 

per sostenere le famiglie in questa direzione, da ultimo nel 2022;
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- nel periodo estivo le famiglie incontrano particolari disagi nell’organizzazione familiare 

legati anche alla pausa scolastica;  

- i centri estivi rappresentano un’importante forma di sostegno alle famiglie, in un’ottica di 

conciliazione famiglia-lavoro, e un’occasione preziosa per bambini e ragazzi per favorire 

una socialità sana e positiva; 

- aumentano le famiglie che non hanno rete familiare nel territorio o non possono contare 

sull’aiuto dei nonni in quanto ancora lavoratori anch’essi oppure per altre ragioni quali le 

condizioni di salute; 

- l’Amministrazione Cereser ha reso disponibili i plessi scolastici non oggetto di interventi 

di manutenzione ordinaria o straordinaria per lo svolgimento dei centri estivi; 

- nel territorio comunale vi è un’offerta ricca e variegata, sia nelle sedi comunali sia presso 

strutture private, per una fascia di età da 0 a 14 anni, consentendo alle famiglie di 

individuare proposte adeguate all’età dei loro figli; 

- le rette dei centri estivi sono aumentate per la sfavorevole congiuntura economica del 

periodo; 

- alcune famiglie hanno rinunciato al centro estivo in quanto impossibilitate a sostenere i 

costi, privando -seppur a malincuore- i propri figli di un’occasione di socialità con i propri 

coetanei e facendo fronte all’assenza di tale supporto con scelte molto gravose e 

impattanti sulla gestione familiare; 

- il bonus per i centri estivi diventa uno strumento rilevante per favorire la partecipazione 

ai centri estivi, alla luce di quanto sopra; 

- fino allo scorso anno i bandi per l’ammissione al sostegno economico erano predisposti 

e pubblicati entro il mese di luglio 2023; 

- la possibilità di ricevere un bonus consente alle famiglie di valutare l’iscrizione o il 

prolungamento della partecipazione alle attività in oggetto ed è quindi necessario venire 

a conoscenza di tale opportunità in modo tempestivo; 

- l’eventuale procedura di erogazione del contributo dovrà essere snella e di facile utilizzo 

per non scoraggiare i genitori nella fase di richiesta; 

- sono trascorsi ormai 2 mesi dalla pubblicazione in GU del Decreto di assegnazione del 

contributo da parte del Governo; 

- ad oggi, nulla risulta ancora disposto. 

Con la presente interrogazione si chiede al signor sindaco e all’Assessora ai servizi 

sociali di conoscere: 

- Quali risorse sono state messe a bilancio per i centri estivi; 

- Quali risorse si intende intercettare, a livello regionale e nazionale, per il sostegno alle 

famiglie in tale ambito, 
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- Entro quando sarà predisposto il bando e, di conseguenza, la relativa graduatoria,

- Le modalità e i criteri di assegnazione del contributo.

Il/I Consigliere/i Comunale/i


